"В главном - единство, 
во второстепенном - свобода, 
во всем - любовь"

(преп. Викентий Леринский, V век)

Традиция, зародившаяся более чем 100 лет назад 

под покровительством семьи последнего русского императора - Николая II, обретает своё второе рождение и на Ржевской земле!!!
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По благословению епископа Ржевского и Торопецкого Адриана и при поддержке Администрации города Ржева акция «Белый цветок» проходит 
 на мероприятиях в образовательных организациях и  учреждениях культуры в апреле-мае 2023 года. 
«БЕЛЫЙ ЦВЕТОК» - ПРАЗДНИК МИЛОСЕРДИЯ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

ЦЕЛЬ АКЦИИ — развитие идей взаимопомощи и солидарности и поддержка социально значимых проектов, направленных на помощь детям, страдающим редкими неизлечимыми и тяжелыми заболеваниями.
Поделки для ярмарки и белые цветы для акции с большой теплотой также изготавливаются руками детей, что является важной составляющей воспитания представителей подрастающего поколения в духе сострадания к ближним и милосердия и претворяет в жизнь добрую традицию «Дети — детям».
ИСТОРИЯ

Так называемые «Дни цветков» стали одной из популярных благотворительных акций в Европе с конца ХIХ века. Обычно эти акции устраивали общественные организации, вовлекая в их проведение и подготовку всю общественность. Идея их проведения принадлежит Европейской Лиге борьбы с чахоткой при Международном обществе Красный Крест. Чтобы справиться с эпидемией туберкулеза, на улицах городов за благотворительные пожертвования раздавали листовки о профилактике заболевания и букеты цветов, во многих местах были организованы пункты по сдаче анализов, читались бесплатные лекции. Эту инициативу поддержал Датский королевский дом, а затем и царская семья Романовых. С 1911 по инициативе Государя Николая II, «Дни цветков» стали проводится во многих городах России, и долгое время объединяли людей в помощи нуждающимся на всей территории Российской империи. В поддержку акции в День Белого цветка проводили благотворительные базары, работали буфеты, шли концерты.

Сама Императрица в Южнобережном имении - Ливадия организовала четыре больших базара в пользу туберкулезных больных в 1911 — 1914 годах. Она вместе с Великими княжнами загодя придумывала поделки, рисовала и вышивала для базара, а на самом празднике весь день стояла у киоска, окруженная огромной толпой народа. Александра Фёдоровна писала Государю во время Первой мировой войны: «Выставка-базар действуют очень хорошо. Наши вещи раскупаются прежде, чем они появятся; каждой из нас удается ежедневно изготовить подушку и покрышку».

В празднике «Белого цветка» принимали участие все слои населения. К благотворительным базарам готовились заранее. В каждой семье что-то мастерили. Вручную изготавливались десятки тысяч цветков и передавались в комитеты «Белого цветка».

Прейскуранта на букеты и цветочки не было - каждый давал, сколько может, и за копейку, и за рубль полагался одинаковый букет. Отчет о собранных средствах и их использовании печатался в газетах.

Особым его украшением были юные барышни и дети, которые ходили с шестами, увитыми символическими белыми цветами, и собирали пожертвования, выкрикивая «Жертвуйте на борьбу с чахоткой». И эта идея очень крепко прижилась в России, Дни цветков стали настолько популярны, что стали проводится по нескольку раз в год!

СОВРЕМЕННОСТЬ

В ХХI веке традиция Дней белого цветка постепенно возрождается. Благодаря усилиям общественных организаций, начиная с 2000 года празднования Белого цветка прошли во многих городах России. С 2011 года ежегодно проходит в Москве, с 2016 года во Ржеве. Символ его, как и сто лет тому назад — белый цветок. 

Проведение акции сегодня — это попытка возрождения благотворительных традиций русского общества.

“Белый цветок” способен и ребенка научить милосердию и служит объединению общества в делах помощи ближнему.
